

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

28 ЯНВАРЯ

1947 года

ВТОРНИК

№ 11 (1086)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

## Молодые металлурги призывают всю молодежь ознаменовать выборы в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми успехами, единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

### По-большевистски выполнять заказы социалистического земледелия

Партия и правительство делают все возможное, чтобы во втором году новой сталинской пятилетки добиться резкого повышения урожайности, расширения посевных площадей, увеличения поголовья скота. Чтобы по-большевистски решить эту важную государственную задачу, надо образцово подготовиться к весеннему севу, ибо от успеха сева будет зависеть дальнейшее улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Серьезную помощь сельскому хозяйству должна оказать наша промышленность. Деревне нужно дать больше тракторов, комбайнов, мотопилок и других сельскохозяйственных машин, обеспечить МТС, совхозы и колхозы запасными частями. Производством всего этого занимаются тысячи предприятий нашей страны, многие из которых снабжает магнитогорский металлургический комбинат всевозможными прокатными изделиями.

Следовательно, огромную ответственность за выполнение заказов на металл, предназначенный для производства сельскохозяйственных машин и запасных частей, несут прокатчики. Причем больше других должен дать металла сортопрокатный цех (начальник т. Лаур, секретарь парторганизации т. Черненко, предцехкома т. Прокопенко), а также проволочно-штриповый цех (начальник т. Цимбал, секретарь парторганизации т. Берзин).

Коллектив проволочно-штрипового цеха уделял сельскохозяйственным заказам серьезное внимание и близок к завершению всего задания. К сожалению нельзя этого сказать о сортопрокатчиках. Январь подходит к концу, а между тем, сортопрокатчики ряд заказов не выполнили. Прокатная лемешная сталь все еще не рассортирована. Такое положение создает прямую угрозу срыва январского задания. Сортопрокатчики обязаны приложить максимум усилий к тому, чтобы не только прокатать и обработать весь металл для сельскохозяйственных машин и запасных частей, но и отгрузить его многочисленным заказчикам, которые испытывают в нем огромную нужду.

Большую долю ответственности за выполнение сельскохозяйственных заказов несут железнодорожники (начальник т. Пяменов, секретарь парткома т. Сазонов, председателем т. Жирякин). Однако руководители ЖДТ не чувствуют ответственности за выполнение важнейшего государственного задания. Из-за нераспорядительности руководства ЖДТ систематически срывается отгрузка металла.

По приказу директора комбината т. Носова транспортники ежедневно должны отгружать не менее 500 вагонов металла. На самом деле они отгружают значительно меньше. На днях смена т. Шербо имела все условия для отгрузки 250—300 вагонов металла, а отгрузила всего 95 вагонов. Зам. начальника ЖДТ т. Кушнер совершенно справедливо решил наложить на т. Шербо серьезное взыскание за безответственное отношение к выполнению приказа директора.

Неудовлетворительная работа транспортников привела к большому скопленню готового к отгрузке металла. По этой причине простаивают прокатные станы, так как прокатанный металл нет возможности складировать. По этой причине на много задержана прокатка и отгрузка металла, предназначенного для социалистического земледелия и для других целей.

Быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства является важнейшим всепартийным делом. Магнитогорский металлургический комбинат обязан сейчас оказать максимальную помощь сельскому хозяйству. Прокатчики, железнодорожники, работники отдела сбыта комбината обязаны уделять заказам сельского хозяйства самое серьезное внимание.

## МОЛОДЫЕ МЕТАЛЛУРГИ ВСТРЕЧАЮТ 15-ЛЕТИЕ КОМБИНАТА

(С общезаводского собрания молодежи)

### Первый чугун

На трибуне т. Переверзев — мастер комсомольско-молодежной доменной печи № 6.

— Прибыл я в Магнитку в 1931 году, — вспоминает он. — Белели палатки, шла спривка, вырисовывались мощные очертания доменной печи № 1. На этой печи я работал первым горновым, выдавал первую плавку. Мы заметно волновались, выслушав первый чугун. Каждый знал, что не только строители, собравшиеся на митинг, ожидали с нетерпением выпуска чугуна, а вся страна смотрела на нас. Большевицкая партия возлагала на Магнитку большие надежды. Первый чугун выдали, послали телеграмму-рапорт XVII-й партийной конференции. Весь мир облетела горячая весть — родился богатырь советской металлургии — магнитогорский комбинат.

Рос цех, вливались в него новые люди, изучали доменное дело, добивались неслыханных дотоле показателей. Особенно раскрыли свои возможности доменники в годы Отечественной войны. Призыв «Все для фронта, все для победы!» мобилировал весь коллектив завода на гвардейский труд, и в этом труде большую роль сыграла молодежь. Около 70 процентов доменников были молодые ребята — выпускники ремесленных училищ.

Тов. Переверзев призывает молодежь Магнитки непрерывно совершенствоваться, брать пример с лучших, свято хранить традиции ветеранов, чтобы наша Сталинская Магнитка в годы мирного труда служила так, как служила в суровые годы Отечественной войны.

### Трудовая слава

— Радостно встречать с вами 15-летие комбината, приятно вспомнить, с каким подъемом мы преодолевали трудности строительства и осваивали агрегаты нашего завода, — говорит машинист завалочной машины первого мартеновского цеха т. Крячко.

С добродушным украинским юмором живо повествует этот ветеран Магнитки о том, как он принял «боевое крещение» уральских зим, как строили и трудились первые магнитогорцы, удивляя американских специалистов неслыханными трудовыми рекордами.

— По дороге пришлось встретить кучку летунов. Как шмели, гудели они: «Не ездят в Магнитку, там такие морозы, что хоть и наденешь пять капюшонов, все равно уши отморозишь. Там ветры камни выворачивают и градом подымают в воздух».

— Ну, а мы тоже отвечали, как надо, спрашивали: не камнями ли вас гнали с Магнитки и не это ли вы приняли за каменный град? — заканчивает этот эпизод т. Крячко.

Так же живо и увлекательно рассказывает ветеран о первых днях жизни в неблагоприятных условиях, о труде.

— Собственно, я приехал пускать завалочную машину, а здесь еще и мартеновская печь не готова. Что ж, взялись за стройку.

Пожимая плечами, мистер Дзефер — представитель американской фирмы «Мортган», говорил:

— Брыши нет, а вы хотите собирать завалочную машину на морозе. В Америке так не делают.

— Хотелось ответить ему что-либо в таком духе, как отвечали на вокзале встречным «знатокам» уральского климата, но результатом труда мы, пожалуй, его более озадачили.

На стройке было много молодых энтузиастов. За это время многие из них выросли и стали видными хозяйственными, советскими и партийными работниками.

Много раз собирались они в этом светлом зале Дворца культуры металлургов, много торжественных встреч и собраний проводили здесь. Веселой гурьбой заполнили они зал и 25 января, собравшись по инициативе заводского комитета комсомола на собрание, посвященное юбилею своего дважды орденоносного металлургического комбината имени Сталина.

Молодые металлурги, прошедшие суровую закалку в годы Отечественной войны, вечерние выпускники ремесленных училищ, сошлись выслушать доклад о 15-летию Сталинской Магнитки, воспоминания ветеранов этого величественного гиганта о славных традициях магнитогорских металлургов и о том труде, который получил высшую оценку вождя народов товарища Сталина.

Единодушно под гром оваций называет молодежь имя великого Сталина, избирая его в Почетный президиум своего собрания.

### Пятнадцатилетний путь Магнитки

С докладом «Героические традиции магнитогорских металлургов и задачи молодежи» выступил заместитель директора комбината М. Я. Иоффе. Он говорил о гениальном предвидении великого Сталина, об исключительной роли его в создании первенца пятилетки — Магнитогорского комбината. Воля Сталина была подввачена всеми народами Советского Союза. Эпелоны рабочих и специалистов ехали на Урал из самых отдаленных концов страны, сотни заводов нашей Отчизны выполняли заказы для Магнитостроя.

На рабочей площадке люди осваивали новые профессии. Многие, ранее не державшие в руках инструментов, здесь становились новаторами производства, устанавливали мировые рекорды.

— Вся Магнитка знает имена тт. Галушина, Смергина, Зинурова, Корчагина, Шапилина, Летнева, Артамонова, Кащева, Тищенко и многих других знаменитых людей стройки и завода. Эти люди выросли и закалялись в труде, — говорит он.

Велика роль молодежи на магнитогорском металлургическом комбинате. Докладчик подробно останавливается на том, как в годы Великой Отечественной войны молодежь успешно заменила ушедших на фронт старых кадровых рабочих и как сейчас 8500 молодых металлургов, объединенных патриотическим чувством, трудятся во славу Родины.

— 54 молодых металлурга нашего комбината награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них широко известны молодые стахановцы сталевар комсомольско-молодежной печи м. Резанов, бригадир вырубщиков т. Балабай, газопыльщик доменной печи т. Хабаров и многие другие. Наследовать пример передовиков, достойно несли стахановские вахты в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, досрочно выполняли задания четвертой пятилетки с таким же энтузиазмом, с каким трудились славные строители Магнитки, — священный долг молодого поколения металлургов.

В заключение докладчик подчеркивает исключительно большую роль в организации наших успехов секретаря Центрального Комитета ВММ(б) Николая Семеновича Патоличева, выдвинутого металлургами Магнитки своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, и призывает единодушно отдать голоса за этого достойного сына советского народа.

Доклад т. Иоффе дополнили яркими воспоминаниями ветераны Магнитки.

В годы Отечественной войны особенно показали себя сталеплавильщики. Мы первые освоили плавку броневой стали. Молодые ребята быстро изучили дело и наравне со старшими рабочими трудились для фронта. Я научил работать на завалочных машинах товарищей Федюшина, Протасова, Старусева. Сталеплавильщики воспитали много молодых сталеваров.

### Свято храним традиции

Сталевар-скоростник комсомольско-молодежной мартеновской печи № 3 первого мартеновского цеха комсомолец Володя Захаров рассказал, как молодые сталеплавильщики хранят славные традиции ветеранов Магнитки.

— Нам не пришлось испытать трудности стройки, но мы выросли в Магнитке, и это вдохновляло нас на стахановский труд для победы над немецкими захватчиками. С неменьшим энтузиазмом выполняем мы задания Родины в годы новой пятилетки. Я окончил ремесленное училище в 1944 году. Под руководством опытных мартеновцев я освоил сталеплавильное дело и в первом году сталинской пятилетки сварил 56 скоростных плавок, выдал дополнительно к плану 1150 тонн стали. На вахте в честь выборов в Верховный Совет РСФСР обязуюсь работать еще лучше и обращаюсь к молодым металлургам о призывом упорнее трудиться, чтобы досрочно выполнить план второго года сталинской пятилетки, — призывает т. Захаров.

### Больше металла для нашей Родины

Секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Чурляев рассказал, какой популярностью пользуется гор. Магнитогорск и его люди в Красной Армии. Особенно танкисты и артиллеристы проверили качество магнитогорского металла в сражениях с фашистскими ордями.

Тов. Чурляев призывает молодых металлургов свято хранить трудовые традиции, показывать образцы в борьбе за план, давать стране больше металла для укрепления могущества социалистической Родины.

### Работать в Сталинской Магнитке — великая честь

Приветствуя молодежь от имени заводского партийного комитета и заводского комитета металлургов, председатель завкома т. Ефанов говорит об огромной роли молодежи в годы стройки и освоения агрегатов Магнитки, а также в годы Отечественной войны.

Я был в Англии и Франции, видел большие заводы этих стран. Нигде нет там, да и не может быть при капиталистическом строе такого мощного и сплоченного коллектива, как в нашей стране. Жить и трудиться в Магнитке — великая честь. Прославить ее своим доблестным трудом, досрочно выполнить заказы Родины во втором году пятилетки — первейшая задача металлургов.

Собрание молодых металлургов приняло обращение ко всей молодежи магнитогорского комбината с призывом, хранить трудовые традиции и множить трудовые успехи. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. День выборов — 9 февраля — ознаменовать новыми трудовыми успехами, единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С большим воодушевлением молодежь приняла текст приветственного письма лучшему другу советской молодежи, любимому вождю советского народа — Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

А. КОЛОМНЕЦ

# Товарищи избиратели Магнитогорского-Орджоникидзевского избирательного округа № 622, в день выборов—9 февраля голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных **ЗАХАРА ПЕТРОВИЧА ЛУПИНОВА!**

## Достойный доверия народа

Юношеские годы я провел на Черныговщине. И когда из ремесленного училища попал в третий мареновский цех Магнитогорского комбината, то меня поразили размеры и мощь этого сталеплавильного агрегата, невиданного мною до того.

На помощь пришел обер-мастер Захар Петрович Лупинов. Он поставил меня первым подручным и целый год неустанно помогал, чтобы я изучил сталеплавильное дело и смог самостоятельно варить сталь для фронта, давать металл для снарядов, несущих огненную муть врагам за поруганную мою отчизну.

Ежедневная помощь т. Лупинова не прошла даром. Через год — в 1943 году — я стал самостоятельно варить сталь. Но и тогда не упускал меня из-под своего наблюдения т. Лупинов. Помогал мне, помогал и другим молодым сталеплавильщикам. Часто заходил к нам в общежитие, беседовал, рассказывал, как прошел сложный трудовой путь от каталя до обер-мастера, интересовал нас. Мы полюбили свою профессию и благодаря помощи Захара Петровича успешно освоили ее.

Поэтому мы, молодые сталеплавильщики, с радостью отдадим голоса за нашего достойного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я постараюсь первым прибыть на избирательный участок и проголосовать за него, так как верю, что и в государственной деятельности тов. Лупинов оправдает доверие народа так, как он оправдал его трудом для победы в дни Отечественной войны.

**Ив. ЛЫСЕНКО, сталевавар печи № 17 третьего мареновского цеха.**

## Учитель молодежи

Захара Петровича Лупинова я знаю с 1941 года. Тогда из Сталинградской школы ФЗО я прибыл в третий мареновский цех Магнитогорского комбината. Пришел и растерялся: шутка ли — в таком большом цехе работать третьим подручным сталеваара!

Вот тут-то и сказались дружеская помощь старшего товарища — обер-мастера т. Лупинова. Он подолгу, терпеливо объяснял обязанности подручного, подбодрял. Особенно обращал внимание молодых сталеплавильщиков и всего коллектива печи на работу печи, когда варили броневую сталь.

Захар Петрович выявлял инициативных и всячески их поощрял. Особенно требовал от умения сохранять стойкость пода. Терпеливым разъяснением и показом добивался того, что мы перенимали его богатый опыт, работали горячо и не пережигали свод.

Под его руководством я к концу Отечественной войны стал сталевааром и горжусь тем, что знания получил от опытного обер-мастера.

Захар Петрович Лупинов пользуется авторитетом всех молодых сталеплавильщиков. Он провел с ними немало бесед, научил любить свое дело. Поэтому мы с радостью называем его своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и отдадим за него свои голоса. Я призываю всех молодых металлургов и всех избирателей Магнитогорского-Орджоникидзевского избирательного округа отдать свои голоса за опытного сталеплавильщика, верного сына Родины — обер-мастера, коммуниста Захара Петровича Лупинова.

**Ник. ПОБЕЛЯНСКИЙ, сталевавар печи № 18 третьего мареновского цеха.**



Захар Петрович Лупинов в кругу своей семьи.

Фото К. Шиткова.

## Знатный сталеплавильщик

Захара Петровича Лупинова я знаю свыше 16 лет. Впервые с ним познакомился на площадке мареновского цеха Красносулинского металлургического завода Ростовской области. Это было в 1928 году. Мы с ним работали тогда простыми каталями на шихтовом дворе мареновского цеха. Работа эта тяжелая, но Захар Петрович, казалось, никогда не чувствовал усталости. Он всегда считался одним из лучших каталей, его ставили в пример другим.

И вот когда потребовался подручный сталеваара, конечно, как мы и ожидали, выдвинули лучшего каталя тов. Лупинова.

Штливый ум, рабочая смекалка, требовательность к себе и другим, добросовестная работа помогли Захару Петровичу Лупинову в скором времени стать хорошо знающим дело сталевааром.

Когда стало известно о новом невиданном гиганте черной металлургии, который с молниеносной быстротой рос у подножья горы Магнитной, Захар Петрович, восхищаясь, говорил:

— Вот где бы поработать, вот где бы попробовать наши силы!

Мы знали, что Лупинов неоднократно

подавал заявления о своем желании работать на Магнитогорском комбинате и об увольнении его с Красносулинского металлургического завода. Долгое время Лупинова не отпускали, но он добился своего и уехал на Магнитку, где поступил сталевааром.

В 1939 году на Магнитку приехал и я. Мы встретились с Захаром Петровичем, как старые знакомые. Он принял живое участие в обучении меня новой технике сталеплавильного дела. У него я работал подручным сталеваара, дублером сталеваара, а затем, с его помощью, стал работать самостоятельно. Он следил за моими делами, давал полезные советы и всячески старался подготовить из меня хорошего сталеваара большегрузной печи.

Знатный сталеплавильщик Захар Петрович Лупинов — воспитанник партии Ленина—Сталина, достойный сын народа. Вот почему я и члены моей семьи призываем избирателей Магнитогорского-Орджоникидзевского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдать свои голоса за Захара Петровича Лупинова.

**Т. АБРАМЕНКО, сталевавар третьего мареновского цеха.**

## Комсомольцы-агитаторы

Ваня Квасов — комсомолец коксохимического цеха родился в 1928 году. 9 февраля он впервые будет голосовать за народных избранников и к этому дню достойно готовился. Не ожидая, пока ему дадут задание, он явился в комсомольский комитет и просил послать его на избирательный участок агитатором. Когда его просьбу удовлетворили, он был очень рад и успешно выполняет обязанности агитатора.

С таким же энтузиазмом готовятся к выборам и другие комсомольцы-агитаторы. Активно работают на избирательном участке комсомолка токарь ремонтного куста Клавда Соломкина, машинист коксовыталь-

квателя Аня Макарова, токарь Валя Муромцева, расчетчик Шура Гузиева, токарь Павел Мохов, слесарь Ваня Калинин и многие другие.

Ежедневно на избирательном участке № 44 дежурит 4—5 членов нашей организации. 18 и 20 января мы вместе с партийной организацией организовали культпоходы. 68 комсомольцев вышли на участок, проводили беседы и вместе с избирателями проверяли списки. В заключительные дни самостоятельности молодых комсомольцев на избирательном участке был дан концерт.

**Дора МОСКАЛЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ коксохимического цеха.**

## Литературный вечер на избирательном участке

Избирательная комиссия участка № 13, размещенного в мужской средней школе № 8, провела несколько интересных массовых мероприятий с избирателями.

В субботу 18 января здесь состоялся литературный вечер. Избиратели встретились с членами магнитогорской литературной группы. Помещение красного уголка было заполнено и молодыми и пожилыми жителями района. После краткой беседы доверенного лица председатель

бюро литературной организации т. Кондратьевская коротко рассказала о работе магнитогорских литераторов над созданием сборника произведений о Сталинской Магнитке. Магнитогорские авторы тт. Колмолен, Бессонова, Севастьянов, Балабанов и другие выступили с чтением своих произведений, посвященных Магнитке и социалистической Родине.

**Л. ЛАЗАРЕВ, руководитель агитколлектива ЦЗЛ.**

## Больше организованности в борьбе со снеготаносами

Разыгравшаяся 26 января снежная буря создала большие затруднения в работе внутризаводского железнодорожного транспорта и комбината. На борьбу со снежными заносами выступили коллективы большинства цехов и учреждений завода.

Более 300 огнеупорщиков цеха ремонта промышленных печей во главе с начальником цеха т. Шувниным и секретарем парторганизации этого же цеха тов. Бутовым вышли на очистку железнодорожных путей. Работа проходила исключительно организованно. Бригады Тарасова и Платонова работали на станции Угольная и успешно справились с заданием.

Также дружно выступили на помощь железнодорожникам в борьбе со снежными заносами коллективы заводоуправления, горно-металлургического института, котельно-ремонтного цеха и ряда других.

Отзывчиво отнесся к призыву железнодорожников начальник основного механического цеха т. Белов. Он отправил на снегоборьбу более 90 человек. Но когда потребовалось предоставить этим людям работу, то руководители службы пути обнаружили свою полную неподготовленность и не смогли использовать всех выделенных основным механическим цехом рабочих.

Сначала рабочих-станочников направили на железнодорожные пути станции Стальная, но там они оказались ненужными. С этой же станции попытались связаться по телефону с руководителями службы пути, но попытка оказалась бесплодной: телефонная связь не работала. Тогда, наконец, разыскали начальника службы пути т. Полевого, он наотрез отказался обеспечить рабочих рукавицами.

Со станции Стальной рабочих направили на станцию Заводская, но, придя на место, выяснилось, что инструмента имеется только для 44 человек. Таким образом, более половины явившихся на снегоборьбу рабочих пришлось отправить снова в цех.

**П. ОРЕХОВ.**

## Лучшие мастера и рабочие комбината

Управление комбината и заводской комитет за достигнутые отличные качественные и количественные показатели в работе за декабрь 1946 года присвоили звание «Лучший рабочий» и «Лучший мастер» Магнитогорского комбината следующим рабочим и мастерам ведущих профессий:

Шамсутдинову Кашару, сталевавару мареновского цеха № 1, выполнившему норму выработки на 131 процент, при отсутствии брака, и сэкономившему 5 процентов топлива.

Лаврищеву Ивану Даниловичу, машинисту разливочного крана мареновского цеха № 1, выполнившему норму выработки на 124,1 процента, не имеющему поломок и аварий кранов.

Тихомирову Николаю Михайловичу, старшему разливщику мареновского цеха № 1, выполнившему норму выработки на 120,4 процента при высоком качестве работы.

Кариш Роману Егоровичу, старшему валяльщику сортопрокатного цеха, выполнившему норму выработки на 139 процентов, снизившему вторые сорта до 0,6 процента.

Калитвянскому Николаю Григорьевичу, машинисту электровоза горнорудного управления, выполнившему норму выработки на 154 процента, работавшему без аварий и нарушений правил технической эксплуатации.

Омельченко Ивану Ивановичу, машинисту станка ударно-канатного бурения горнорудного управления, выполнившему норму выработки на 164 процента, работавшему без аварий и нарушений правил технической эксплуатации.

Азимжанову Жумагази, локвому коксохимического цеха, выполнившему норму выработки на 114,7 процента, без нарушений технологического режима, соблюдавшему норму разовой загрузки печей, не имевшему потерь газа.

Власюку Василию Александровичу, дровяному коксохимического цеха, выполнившему норму выработки на 118,1 процента, не имевшему нарушений технологических инструкций и потерь газа.

(Продолжение списка в следующем номере).

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**